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Stát EU vyhostí 1000 Rusů – oficiální
rt.com/russia/589263-latvia-eu-expulsion-permits

Postižení dostanou 30 dní na to, aby opustili Lotyšsko, řekl šéf
pobaltského státu pro migraci

Lotyšsko plánuje vyhostit více než 1000 ruských občanů, oznámila
šéfka národního úřadu pro záležitosti občanství a migrace (PMLP)
Maira Roze. Moskva již dříve varovala, že deportace by byly „vážným
porušením mezinárodního práva“ ze strany člena EU.

Opatření se dotkne ruských občanů, kteří nepožádali o povolení k
pobytu včas nebo nesložili zkoušku z lotyšského jazyka před termínem,
řekla Roze v neděli televizní stanici TV3.

„Více než tisíc lidí je předmětem deportace. Vidíme, že je mnoho těch,
kteří se opožďují, kteří se stále snaží předložit doklady pro povolení k
přechodnému pobytu, ale bohužel jim můžeme říct jen: ‚Musíte odejít‘“
řekla.

Pokud ruský občan v Lotyšsku „nepracoval, nemá rodinu… nemá nic,
kvůli čemu by mohl zůstat,“ pak nemají žádnou ochranu podle zákonů
země, trval na svém šéf PMLP.

Podle Roze dostanou postižení ruští občané 30 dní na to, aby opustili
lotyšské území. Toto období však může být za určitých podmínek
prodlouženo až na jeden rok, dodala.

https://www.rt.com/russia/589263-latvia-eu-expulsion-permits/
https://www.rt.com/russia/588174-baltic-states-boycott-osce/
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Přečtěte si více

Pobaltské státy bojkotují OBSE
Celkem 15 500 ruských občanů požádalo o dočasné lotyšské povolení
k pobytu před 1. zářím, zatímco asi 3 000 dalších požádalo o povolení
k trvalému pobytu. Několik tisíc Rusů neodevzdalo své písemnosti
nebo neuspělo ve své první zkoušce z lotyšského jazyka před tímto
termínem, řekla Roze.

Mnozí úspěšně složili zkoušku na druhý pokus před 30. listopadem,
ačkoli kolem 1300 se k testu vůbec nedostavilo, uvedl úředník.
Lotyšské úřady ještě nezjistily, zda jsou dotyční lidé stále v zemi,
protože se již mohli vrátit do Ruska přes sousední Estonsko nebo jiné
země EU, zdůraznila.

Roze naznačila, že nadcházející deportace nesouvisí s rusko-
ukrajinským konfliktem, ve kterém Lotyšsko – stejně jako ostatní
pobaltské státy – v drtivé většině podporovalo Kyjev. Podle šéfa PMLP
je z Lotyšska ročně v plném souladu se zákonem vyhoštěno v průměru
350 Rusů.

Loni lotyšský parlament odhlasoval zákon, který požadoval, aby všichni
ruští občané žijící v zemi do 1. září 2023 získali osvědčení, aby
prokázali znalost lotyšského jazyka, jinak jim hrozí deportace.

DALŠÍ INFORMACE: Stát NATO hrozí, že uzavře Baltské moře ruským
lodím
Při komentování tohoto problému v říjnu mluvčí ruského ministerstva
zahraničí Maria Zakharová tvrdila, že vyhoštění by bylo „závažným
porušením mezinárodního práva.“ Úřady v pobaltském státě provádějí
„nekompromisní rusofobní politiku,“ prohlásila Zakharova v rozhovoru
pro list Komsomolskaja Pravda.

https://www.rt.com/russia/588174-baltic-states-boycott-osce/
https://www.rt.com/news/585445-nato-latvia-baltic-blockade/
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„Tato nekončící válka se vším ruským a boj proti rusky mluvícím
obyvatelům země svědčí o neschopnosti Rigy vybudovat skutečně
demokratickou a inkluzivní společnost,“ trval na tom.

 
 


